

ARREGGEL

Vidéki előfizetési árak:

| | |
|-------------|-------------------|
| Egész évre | — — — 14 korona |
| Fél évre | — — — 7 korona |
| Negyedévre | — — — 2.50 korona |
| Egy hónapra | — — — 1.40 korona |

Politikai napilap
Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helyben:

| | |
|-------------|-----------------|
| Egész évre | — — — 8 korona |
| Fél évre | — — — 4 korona |
| Negyedévre | — — — 2 korona |
| Egy hónapra | — — — 70 fillér |

Egy újságíró

megkérdezi az aktív minisztert, mondjon véleményt a politikáról. És a miniszter — gróf Serényi Béla — azt adja válaszul: van Önöknek, a helyi sajtónak és a városi polgárságnak szebb, jobb, a közre hasznosabb tárgyak az érdeklődésre: foglalkozzanak a város fejlődését szolgáló szociális és az összpolgárság boldogulását szolgáló eszmékkel.

Olyan férfi mondta ezt, aki a maga munkás, az ország javáért dolgozó életét állíthatja oda követendő példakép. Akit a nagy tudása és dolgozni vágyása emelt a hatalom szédítően magas polcára.

Tanításnak kellene lenni a miniszteri szavaknak, amelyeknek a zengése be kellene, hogy furódjék az emberek lelkébe és vigye őket a meddő politizálástól a munka, a tevékenység mesorvéjére.

A nyugat, amely kulturában, gazdagságban, mindenben messze idővel előttünk jár, a munka útján lett hatalmas a fejlődésben. — Nálunk a politika átítat mindent, megmérgezi a közéletet, elzavarja az embereket a munkaszerszámok mellől, testvért testvér ellen izgat, megöl nemes jó törekvéseket, belefúllaszt posványába minden akaratot, amely az üres lavina helyett a produktív munka útját akarja megtalálni.

Nálunk mindenki politizál, mindenki politikai magántudóst fedez fel magában, mindenki bírál, kritikát mond, ágál, lármázik a piacon, mert hát úgy gondolja, neki ehhez joga van. És felfal, elnyel mindent a kegyetlen moloch, a melynek gyomrába most is az országnak még meglevő gyöngye erejét oda akarják dobni azok, a kik lelketlenül sztrájkba szeretnék zavarni a munkásságot.

Ne politizáljunk, hanem dolgozzunk. Gyarapodik ezzel az ország, gyarapodunk magunk és

lassanként, rázkódtatások nélküli fokozatban megjön az az idő, a mely elhozza az emberek érett megmondoltságát, egymásban való bizalmát, nyugati dus kulturát, a mely megteremt majd mindent, a mire az országnak szüksége van.

Igaza van a miniszternek, csak a munka hozhat érett gyümölcsöket. Addig pedig, amíg a politizálás, ez az ősi magyar átok fogva tartja a lelkeket, nem lesz igazi boldogságunk.

✕

Gróf SERÉNYI BÉLA miniszternél.

Putnok, január 29.

Mielőtt a füleki vonat befut a gömői sűrű hegyek közé, egy pernyi lélekzetre megáll Putnokon. Csinos, tágas pályaudvaron kilépek a havas utra, ahol eleven, élénk élet zajló lármája fogad. — Tipusa ez a kis városka a maga duzzadó erejéből kisarjadó haladásnak. Az utcáin nem terpeszkedik álmoság, az élettelenység unalma, amely különösen az alföld kis városkáit megfekszi. A csinos, nagy állomás épületétől egyenes út fut beljebb a városba, amelynek az első háza már az állomás szomszédságában van. „Vasúti Szálloda” felirás ékeskedik a sárga földszintes épület homlokán. És rögtön utána ház, újra ház. Irigyelhetjük a kis Putnoktól, hogy az állomása bent van a városban, nem választja el tőle a nyáron sáros, vagy portengerrel borított, télen havas, sáros országot.

Bent a városka közepén, ahol a városka kis életének a szive lüktet, az utca szintjéből magasan kiemelkedő dombon fekszik a grófi kastély: gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter rezidenciája. Nagy vasrácsos kerítés választja el az utcától, melynek zsi-bongó lármáját elnyeli az óriási angol park, amely a kastélyt körülveszi. Fenyvesek, tölgyek, — nyáron színesen pompázó, most hóval borított virágágyak. — A kastély nagy sárga épület, a mintája régi uri kuriáknak. — Az utca felé nyílt oszlopcsarnok, nagy széles gótives, vasrácsos ablakok, körülte a nagy kiterjedésű park. A homlokzaton a Serényi-

ek ősi címere, a letünt mult néma hirdetője. De itt van a jelen is, a modern élő jelen: a cimer fölött villamos ivlámpa és mindenütt a széles nagy kertben villamos lámpák; a ma sugározza fényét a fakuló avított mult mohos maradványaira.

A városka szívében van a kastély, amely büszkén emelkedik a többi emeletes és földszintes házsorok fölé. És igazán a szíve ez a városnak. A nemes gróftól itt valóságos tekintet, mint a város védőszentjének. Nagy szíve szeretettel, lelkes odadással csüng a Serényiek ősi fészken. — Ugy kell érezni a százados park bejáratánál, mintha ide a város életének millió vérerecskéje, apró finom idegszála fűződnek. — Putnok büszke örömmel beszél az ő nagyuráról és ez a hatalmas ur, a király és az ország minisztere szíves örömmel gondoskodik városáról.

... Belépek a kastély udvarára, és járom végig hosszú a téli szomorúságban szunnyadó nagy kertet, nézek egy eleven embert, akitől kérdezem: hol van a kegyelmes ur? A kert rácsozata alatt álmos lassúsággal ballagnak dolgos parasztok. Odakiáltok nekik:

— Hol lakik most a kegyelmes ur?

Megállnak az atyafiak.

— A gróf urat tetszik keresni? szól az egyik és tiszteletudóan leemeli a kalapját. Amott van az rioda, ott hátul a kert végibe. És szinte gögös dicsekedő mosolylyal teszi hozzá:

— Most itthon van a gróf ur...

Elindulok a kert „végibe”, a gazdasági irodák felé.

Mikor a földművelésügyi miniszter nemrég sulyos beteg lett, a nagy politikai láz dacára is, pártkülönbség nélkül mindenfelől rokonszenves érdeklődés fordult feléje. A gróf Serényi kedves egyénisége még politikai ellenfeleit is távol tudja tartani az iránta való gyűlölködéstől. De talán mindennél nagyobb szeretettel szállt feléje a figyelmes érdeklődés Miskolcra, amelynek ezt a nagy szeretetét minden alkalommal igyekszik viszonzni a város egész polgárságára hasznos létesítményeivel. Valósággal kedvenc városa Miskolcz, melynek fejlődése iránti gondoskodása sokkal több annál, amit nagy emberek mondtak a megérkezett jövő előtt és tettek a nagyság jelenében.

... És ahogy itt a nagy kert gondozott útján át haladtam az iroda felé, valami megilletődést éreztem, mintha a miskolci polgárság ideszálló meleg szeretete áradna a lelkembe és vinném forró akarással a betegségéből gyógyuló nagy ur felé.

Ódon sárgára meszelt alacsony földszintes épület az „Iroda”, — amit egyik ajtó felé illesztett kis fatábla jelez. Régi szűk szobák, vastag falakkal, nem a mai építők szerint építették.

Néhány perc még és benn vagyok az irodában, melynek egyszerű régi festett ajtaja fölött üveglapon, aranyírással van a név:

Gróf SERÉNYI BÉLA

A miniszternél:

A daliás alaku, hatalmas természetű gróftól egy kicsit megtörte a betegség. Az operáció után még fájdalmak gyötrik, még pihennie kellene. De a lázasan dolgozó agya munka után vágyik, az akarat nem engedi magát lenyűgöztetni. Miniszteri ressortjának nagy gondokat adó munkája mellett a saját nagy gazdaságának ügyeit is maga ellenőrzi, vezeti, irányítja. És az erős akarat győz a betegségen. Arcára már odalehelte a pirosságot a lassan visszatérő egészség.

UJ RENDSZER!

Rosenberg Sándor
női divat-, fehérnemű- és női felöltők áruháza

tekintettel a rendkívüli gazdasági viszonyokra, 1913 április hó végéig az eddigi 5% árengedmény helyett 10% -ot ad még.

— Még bizony gyöngye vagyok, de kezd az állapotom javulni. — Majd lassacskán csak megerősödöm, válaszolja kérdésemre.

— Mi a véleménye a Kegyelmes Urnak a politikai helyzetéről?

— Nem mondhatok most véleményt. Gyöngye is vagyok még hosszabb beszélgetésre, de megkontaktusban sem vagyok az eseményekkel. Hetek óta, amikor beteg vagyok, nem szabad törődnöm a politikával.

Miskolczról.

— Miskolczra vonatkozólag milyen tervei vannak a Kegyelmes Urnak?

— Nagyon szeretem Miskolczot. Ennek a városnak a fejlesztése, haladásának, gyarapodásának az elősegítése egyike a legszebb terveimnek. Szívesen fogadok minden eszmét és ötletet, — amely Miskolcz város javát, haladását akarja szolgálni. A városnak dr. Tarnay Gyulával nagyon érdemes, lelkes főispánja, — dr. Nagy Ferenc személyében hivatott polgármestere van. Gondoljanak ki terveket, — eszméket, jöjjenek hozzám, én szívesen fogadom és amennyire tőlem telik, igyekszem megvalósítani, azokat. Ismétlem, a legszebb tervem, hogy segítsem nagygyá, erőssé tenni a várost.

Rövid hallgatás után, — miután még nehezebbre esik a beszéd — hirtelen azt kérdezi:

— Milyen a hangulat Miskolczon?

— Ott bizony nagy a gond az emberek lelkén Kegyelmes Uram. A nehéz gazdasági helyzet erősen megviseli főleg a kereskedelméből táplálkozó város erejét. És a gazdasági gondok nem igen adnak időt, meg kedvet a sok politizálásra.

— Ne is politizálnak. A helyi lapok, meg a polgárok is okosabban, jobban teszik, ha inkább a város ügyeivel törődnek, foglalkoznak, de a polgárság különösen ha azzal törődik, ami boldogulását adja, az étellel. Dolgozni kell erős akarattal, csüggedés nélkül. Ez a legokosabb politika.

— Most a napokban elutazom pihenőre. Szükségem van rá. Aztán, ha visszajövök, folytatom a munkámat. Ujra mondom, minden tervet, ami az én kedves városomnak Miskolcznak a javát szolgálja, örömmel fogadok és segítek a megvalósulásához. Akkor majd nyilatkozom „A Reggel”-nek a Miskolczsal kapcsolatos terveimről, a Sajó hajózhatóságáról, a kereskedelmi kikötőről, a város élmezőnyének kérdésének megoldásáról, kertészeti telepről és egyébektől, amikkel Miskolcz javát óhajtom.

Délután 2 óra van, amikor a kastélyból kijövök az utcára. — Ragyogóan szép téli délután. Az égről letűző hideg napsugarak végigcsokolják az utakat fedő fehér hótakarót. És a derűs napsugár alatt megyek bele csendesen a kis város lüktető életébe, melynek nagy meleg szive ott ver abban a szép sárga kastélyban, ahol a patronusa, a miniszter éli munká-

ban, lázas dolgozásában, megbámult szép életét.

i. ö.

Prohászka Ottokár

előadására, mely hétfőn este 6 órakor lesz, a Közművelődési Egyesület 1000 földszinti jegyet ad ki, míg az ifjúságot a karzatokra helyezik el. A jegyek kiosztása a következő sorrendben történik: tegnap délután kapták meg jegyeiket az Egyesület választmányi tagjai és tisztviselői az emelvénytől jobbra és balra elhelyezett székekre. Ma csütörtökön, továbbá pénteken, szombaton és vasárnap délután 3—5-ig a Közművelődési Egyesület tagjai válthatják meg jegyeiket a megyeháza nagytermében, a hol a jegyeket dr. Szerényi Nándor egyesületi titkár fogja kiosztani. Itt jegyezzük meg, hogy az első széksorokat az idényjegyesek részére tartották fenn. Ugyanis az Egyesület a Szabad Egyetem négyhetes tanfolyamára idényjegyeket bocsát ki, melyeknek ára a tagoknak 5 korona, nem tagoknak 10 korona. Ezek az idényjegyek a Trillhaas-cukrászdában és dr. Szerényi Nándornál válthatók meg, s a ki ilyet váltott, — nyomban kap, még pedig díjmentesen, belépő-jegyet a Prohászka-előadásra. A megmaradó belépti jegyeket vasárnap d. u. 5 órakor kiadják a Trillhaas-cukrászdába s azokat ott hétfőn d. u. 4-ig, azonban pedig a teremben 2 koronájával bárki megválthatja. A Közművelődési Egyesület egyébként ez uton is kijelenti, hogy a megállapított rendtől semmi szín alatt el nem tér, kivételeket nem tesz, előjegyzéseket — vidékiek kivételével — el nem fogad és azt az intézkedést is, hogy tagoknak is csupán az 1912. évi tagsági jegy felmutatása mellett és csak az 1912. évi tagsági jegy felmutatása mellett és csak annyi személyre ad ki jegyet, a hány személyről a tagsági jegy szól, föltétlenül tartja. Teljesen céltalan tehát bármilyen kedvezésért az Egyesület funkcionáriusaihoz fordulni. Itt jegyezzük meg még azt is, — hogy azok, akik most lépnek be az Egyesület tagjai sorába, szintén részesülnek a kedvezményben, vagyis jegyeiket előre és fél áron válthatják meg. Belépni a Trillhaas-cukrászdában lehet. — Tagsági díj a családfőnek 6 korona, családtagoknak 1 korona 1 évre. Dr. Prohászka Ottokár székesfehérvári megyés püspök egyébként hétfőn délután 4 óra 55 perckor érkezik a személypályaudvarra, ahol Balogh Bertalannal az élén, kisebb küldöttség fogja fogadni és röviden üdvözölni. Az üdvözlés után az illusztris vendég Zábráczy György esperes, a Közművelődési Egyesület választmányi tagjának lakására hajtát. Magát az előadást pontban 6 órakor kezdik. Az előadásra érkező püspököt a Korona kapujában ismét egy küldöttség fogja fogadni és fölvezetni a terembe. Itt dr. Nagy Ferenc

polgármester, a Közművelődési és Múzeum Egyesület elnöke fogja a püspököt a város és az Egyesület nevében üdvözölni és előadásának megtartására fölkerülni, viszont az előadás befejeztével Kosztolányi Zoltán dr., az Egyesület szabadoktatási igazgatója fogja röviden az Egyesület köszönetét tolmácsolni. Este 8 órakor Zábráczy esperes a püspök tiszteletére vacsorát ad. — Prohászka Ottokár dr. kedden délután a gyorsvonattal visszautazik Székesfehérvárra.

Figyeljen ide! Csak most!
Minden elfogadható árban vásárolhat —

ajándékokat

a legszebb velencei Kristály üveg, díszmű és Biscuets porcellán szobrokat —

Ferenczi Áruház
Bankpalota, Széchenyi-u. 72-74

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

A háziipari kiállítás záró közgyűlése.

A Felvidéki Műbarátok Körének megalakulása.

Miskolcz, január 29.

Az áprilisban Miskolczon rendezett háziipari és amatőr kiállítás záró közgyűlése 29-én délután folyt le a megyeház disztermében dr. Tarnay Gyula udv. tan. főispán, majd Vidats János főfelügyelő elnöklété mellett. Dr. Bodor Antal ügyvezető előterjesztette jelentését s a vizsgáló bizottság által átvizsgált zárószámadást, mely szerint a rendezés költségei a 20 ezer koronát meghaladták, a mutatkozó pár száz korona hiány fedezésére az intézkedés megtörtént. Jelentette, — hogy a kiállítók száma meghaladja az ezret, a látogatóké a tanuló és bérletjegyesekkel együtt a 18 ezret s mintegy 20 ezer korona ára tárgy kelt el. A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a jelentéseket s megadta a felmentvényt. Ugyanezen alkalommal folyt le a Felvidéki Műbarátok Körének alakuló közgyűlése. Az alapszabályok ismertetése és elfogadása után elhatározták, hogy csak azok miniszteri jóváhagyása után alakítják meg a teljes vezetőséget. Egyelőre társelnökké megválasztották gróf Haller Józsefnét, Lossonczy Gizellát, Allender Henriknét és dr. Nagy Ferenc polgármestert s az iparművészeti, fényképészeti, művészeti szakosztály s az antik gyűjtők osztályának néhány tisztségét is betöltötték, hogy a szakosztályok működésüket az alapszabályok jóváhagyása előtt megkezdhessék. A kör a tél és tavasz folyamán egy antik auctiót a helybeli műasztalo-

sok bevonásával kisebb lakberendezési kiállítást, iparművészeti és slöjd tanfolyamot s több theasztély keretében művészeti előadást rendez. Február hóban megnyitja olvasótermét, hová hazai és külföldi művészeti és iparművészeti lapokat járát. Az eddig belépett tagok száma meghaladja a 80-at.

Csendélet a cigánysoron.

Miskolcz, január 29.

(Saját tudósítónktól.) A füstös Farád-ivadékok negyedében, a Gillányi-utcán és kapcsolt részein kisebb kaliberű csatározások folytak le tegnap, a korai reggeli órákban. Egy cigánybanda bandukolt haza felé. Fáradtak voltak, mert egész éjszaka, valóságos robotba kellett muszájálniok egy lakadalomban. — A gyűrött arcú, fekete fiúk az osztozkodásnál már a korcsában összeszólkodtak egymással. — Hosszu huza-vona után megindultak haza felé. Az ügyet azonban nem intézték el. Az uton felfel vetődött a kérdés és nagyon gyanusnak tünt fel a primás viselkedése. A kontrás nem tudott belenyugodni a helyzetbe. Odament a primáshoz és megkérdezte:

— Nem tettél te külön egy krajcárt sem?

A primás a méltatlankodás hangján utasította vissza a gyanúsítást. Ebből aztán hangos vita és láрма támadt. Mindegyik egyszerre beszélt, mindegyik hangoskodott, úgy, hogy a zenészek felverték az egész utcát. A vitaközébe léptek a szerszámok is: a hegedűk. A füstös legények véresre verték egymást. A nagy lármára előkerült a rendőr, aki megakadályozta a további verekedést. A csendháborítók ellen megindult az eljárás.

TETTEN ért zsebtolvaj.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, január 29.

A Buzatéren tegnap hurokra került egy veszedelmes zsebtolvaj: Kőmives Ferencz, aki régi ismerőse a hatóságoknak. A fiatal bűnös hasonló bűncselekményért már több ízben volt büntetve. — A börtön azonban nem javította meg, nem tért jó utra. Kőmives nemrég szabadult ki a fogházból. A szerencsétlen bűnre született embernek esze ágában sem volt becsületes foglalkozás után nézni. Lopott, egyre lopott. Tegnap aztán ismét rendőrkekre került. Kőmives egy vidéki kofaasz-

Legszebben fest és tisztít Minnich Miklós
ruhafestő és vegytisztítógyár
Miskolcz, Rákóczi-utca 16. Gőz ágytoll-tisztítás.

szony körül ólálkodott és várta az alkalmas pillanatot, hogy mikor operálhat. Jött az ugynevezett alkalmas pillanat és Kőmives a zsebbhez nyult. Az asszony azonban észrevette, hogy valaki a zsebe körül kotorászik. Tetten érte s nagy lármát csapott. — A peches zsebtolvaját átadták a rendőrnek, aki a központi rendőrségre kísérte. Letartóztatták.

Megverte az anyját.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, január 29.

Barács János varanói földmives évek óta együtt lakik özvegy édesanyjával. Az öreg, magatehetetlen néni nagyon sokat szenvedett fiától, aki állandóan részegeskedett, korcsmázott és minden keresetét elköltötte. Barács a minap is ittasan tért haza. Anyja emiatt megintette fiát. A komisz, brutális részegeskedő fiu öreg anyjára támadt, torkon ragadta és a földre dobta. A szegény asszony esés közben beleütötte a fejét a szekrény sarkába és véresen, eszméletlenül terült el. A kegyetlen ember nem engedett meg piszkos munkájával, hanem a földön fetrengő édesanyját még meg is rugdalta. Az egyik szomszéd idejekorán lépett be a szobába és elszörnyűködve látta, hogy a vad, vérengző fiu mit csinál. Az idegen ember a csendőrökért ment, a kik hamarosan megjelentek a színelhlyen, a fiut letartóztatták és bebisézték a miskolczi kir. ügyészségre.

Csaló erdész ruhában. A kitiltott visszatért.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, január 29.

Tegnap a miskolczi rendőrség nem a legrosszabb fogást csinálta. Egy kitiltott szélhámost csiptek el, aki erdészruhában követte el apró bűncselekményeit és szélhámosaival behálózta egész Borosodmegyét.

Kovács Gusztáv alsószolnoki szülletésű, 29 éves, igen szép férfiu nagyon korán kezdte a szélhámoskodást. Talán épp azért adta az efafta dolgokra a fejét, mert csinos gyerek volt s ez atgadhatlanul nagy előny a mai világban.

Kezdetben Kovács Gusztáv nem követett el nagyobb bűnöket, amint ezt bűnlajstroma igazolja, amely egyuttal szépen föltünteti azokat a fokozatokat, amelyeken szélhámos pályáján keresztülment.

Kovács Gusztávot legtöbbször utrendészeti kihágás miatt büntették meg. Majd becsületsértés vétsége miatt ítélték el. Azután ismét a lopásra, amelyet két ízben

követett el, végül a csalásra adta magát és ezen a téren három esetben sikerrel manipulált.

Csalásait Kovács Gusztáv erdészruhában követte el. Erdészruhában járt, ami igen jól állott természetén, előnyössé tette külsejét úgy, hogy azonnal bizalmat ébresztett.

Miskolczon is voltak ügyei, — amelyek miatt kitiltották a város területéről. Ugylátszik azonban, Kovács Gusztáv vágyott vissza, mert ma itt újból megjelent. — Vesztére, mert a rendőrök fölismerték és azonnal előállították.

Alapos a gyanu, hogy azoknak a csalásoknak, amelyeket Borosodvármegye területén hosszú időn át elkövettek s különösen a vidéki gabonakereskedők szenvedtek általuk kárt, Kovács Gusztáv a szerzője s ezért ily irányban indította most meg a rendőrség a nyomozást. Valószínű, hogy pár naap alatt sokan fognak jelentkezni panaszzal a vármegye területéről Kovács Gusztáv ellen.

Nem esik messze az alma a fájától.

Tolvaj fiu — orgazda szülő.

Miskolcz, január 29.

Régi közmondás az, hogy az alma nem esik messze a fájától. — Tolvaj szülőknek ritkán van becsületes fia és viszont. Ez a példaszó ráillik Gecse Lajos szendrői kereskedő-tanoncra, aki lopott, a szülei pedig a lopott tárgyakat elrejtették, szóval az orgazdaság bűnébe estek.

A történet ott kezdődik, hogy Almássy János kereskedő, akinél Gecse fia tanuló volt, észrevette hogy üzletéből különféle konyhafelszerelések tűnedeznek el. A tolvajnak nem jött a nyomára sem, de viszont gyanut fogott a fiuval szemben s ezért tegnap öt elbocsátotta a szolgálatból.

A dolgról tudomást szerzett a csendőrség s nyomozni kezdett a lopás ügyében. Házkutatást tartott Gecseknél Szendrőn s ott megtalálta az összes eltűnt tárgyakat, amelyek össze-vissza 300 koronát képviselnek.

A fiut letartóztatásba helyezték s úgy ő ellene, mint szülei ellen megindították az eljárást.

Akinek kevés egg feleség.

Miskolcz, január 29.

Néhány héttel ezelőtt történt, hogy a miskolczi királyi ügyészséghez névtelen feljelentés érkezett, amelyben tudatják, hogy egy Oláh Sándor nevű alacskai lakos dacára annak, hogy törvényes fe-

lesége van, pár hónappal ezelőtt házasságra lépett Hartos Annával.

Az ügyészség a feljelentés alapján megindította a nyomozást, a melynek során megállapították, — hogy Oláh Sándor tényleg kettős házasságot kötött.

Oláh — mint azt megállapították — egyszerű földmivesember. Négy évvel ezelőtt nősült meg először. Nagy Sándor jómódu komorzáni gazdálkodó Teréz nevű leányát vette el feleségül.

A házaselet eleinte boldog volt. Később azonban a házastársak elhidegültek egymástól s állandó volt közöttük a családi háborúság. Az utóbbi időben a helyzet már tűrhetetlen volt s egy napon Oláhné otthagya az urát és visszaköltözött a szülei hához.

Oláh ekkor Alacskára költözött. Közben megismerkedett egy Hartos Anna nevű Alacskai leánnyal. Az ismeretségből szerelem lett. A vége pedig az, hogy Oláh feleségül vette a leányt.

A dolog néhány héttel ezelőtt tudódott ki, amikor is aztán feljelentést tettek ellene az ügyészségen.

Az ügyészség, mivel Oláh szokásától alaposan lehetett tartani, indítványozta letartóztatását, ami meg is történt.

APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-PALOTA

Január hó 30-án:
Óriási sláger!

A csikós.

Hortobágyi életkép 2 felvonásban. Irta: Fenyvesi Emil. Előadják a Vígyszínház művészei.

A vörös ingesek.

Nagyszabású dráma 3 felvonásban

Az előadások kezdete:

Hétköznapokon délután 6 és este fél 9 órakor Vasár- és ünnepnapon délután fél 8, 4, fél 6, 7 és fél 9 órakor.

HIREK.



— **Táncestély.** A Magyar Mérnök- és Építészegylet Miskolczi diósgyőri Osztálya 1913. évi február hó 8-án szombaton a „Korona”-szálloda emeleti termeiben zártkörű táncestélyt rendez. — Kezdeté este 9 órakor.

— **A helybeli csomagfelvétel új szabályozása.** A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara megkezdésére a kassai m. kir. posta- és távirdaigazgatóság a miskolczi 3. és 4. számú postahivatalnál a csomagok tömeges felvételét akként szabályozta, hogy a 4. számú postahivatalnál, ahol üzleti csomagok nagyobb számban nem adatnak fel, csupán a hatóságoktól és hivataloktól eredő csomagok vehetők fel nagyobb számban, míg a három számú postahivatal azon cégektől vehet fel naponként 10-nél nem több csomagot, amelyek a Széchenyi-utca (az Ujváros-utcán kívül eső részében), továbbá a Király-utcában és a Buzatéri birnak üzlethelyiséggel. Az Ujváros-utca, a Széchenyi-utca belső része és az ezzel szomszédos terület már az 1. számú postahivatalhoz esvén közelebb, az ott lakó felek tömeges csomagokat az 1-ső számú kincstári posta-távirda hivatal lesz hivatva felvenni.

— **Leltári árakban szereshető be** Rosenberg Sándor elismert, szolid cégénél, 1913. február hó 28-ig mindennemű női ruhakelme, bársony, selyem és mosócikkek, — valamint a még nagy választékban található kész női kosztümök és felöltők. — *Ugyan e fenti ideig saison előtti árakban vagyis majdnem fele árban lesznek angol kosztümök és francia toillettek elsőrendű szalonjában készítve.*

SZÍNHÁZ

Színházi műsor

Csütörtökön: Tatárjárás,
Pénteken: Éva, operette.
Szombaton: Rantzau, színmű.
Vasárnap: A faun.

— **A faun.** Vasárnap este az idényben ötödször kerül színre Knoblauch Eduárd frappáns vígjátéka, A faun. A vasárnap esti előadásnak különös érdekességet kölcsönöz az a körülmény, hogy a lord Stombory szerepét, melyet először a tragikus véget ért Apór Sándor, majd egy kezdő színész: Nagy Zsigmond játszott, Palágyi Lajos igazgató fogja játszani. A szerep most talált nálunk hivatott személyesítőre. Palágyi Lajos színjátszó kvalitásai pompásan harmónizálnak ezzel a szereppel. Nyugodtság, fölénység, kimért, hideg udvariasság és a többi kellékek is megvannak Palágyi Lajosnál.

— **A tatárjárás.** Ma csütörtök este Bakonyi és Kálmán kitűnő operettjét: A tatárjárás-t ismétli meg a színtársulat énekes személyzete. Az idényben ma este másodszer kerül színre ez a hangulatos, eleven és végtelenül szórakoztató operett, melynek vezető férfi szerepét, Lörentey huszár-főhadnagyot Szalma Sándor játssza.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL HUNYADI-UTCA 2.

Felmondták a fegyverszünetet.

Háborus készülődések.

Éjszakai telefonjelentések.

A látóhatár mindennap borúsabb. Az új török kormány nem akarja odaadni Drinápolyt semmi áron és inkább a fegyveres döntéshez nyúl. Egy hírünk szerint a törökök még a balkáni szövetségeket megelőzőleg felmondják a fegyverszünetet. Egy másik londoni hír azt jelenti, hogy a szerb delegátus már be is jelentette, — hogy megszakítja a tárgyalásokat.

És amíg Csataldzsánál élet-halál mérkőzésre készülődnek, addig Oroszország folytatja gyanus készülődéseit és újra behívott rengeteg tartalékost. Szomorú, kilátástalan hírek.

Ezek a legújabb jelentések:

Háborura készülődik Szerbia is.

Budapestről jelentik: A gabona-tözsédn nagy feltűnést keltett tegnap több belgrádi hadseregszállító cégnek az a megkeresése, hogy a budapesti gabona-tözsédn lehetne-e kapni nagyobb mennyiségű zabot. A hadseregszállító cégek ilyen irányú érdeklődése amellett szól, hogy Szerbia is készül a háború folytatására.

Megszakadtak a béketárgyalások.

Londonból jelentik: A londoni béketárgyalások végképen megszakadtak. Gruics szerb delegátus jegyzékét nyújtott át Resid pasának, melyben közli, hogy a további tárgyalások teljesen céltalanok. A szerb delegátus a napokban elutazik Londonból. Gruics a jegyzék átadásáról értesítette Grey angol külügyi államtitkárát. Az elutazásra minden előkészület megtett Venizelosz görög miniszterelnök is, aki Londonból Párison és Bécsen át utazik haza.

Bulgária háborura készül.

Szofióból jelentik: A bolgár hadügyminiszterium minden rendelkezéssel arról tesz tanúságot, — hogy Bulgária háborura készül. A hadügyminiszterium egy millió kilogramm szalonnát, zsírt és más húsneműeket rendelt Szerbiából. Ez az intézkedés feltétlenül arra vall, hogy a háborút folytatni fogják.

Törökország felmondja a fegyverszünetet.

Konstantinápolyból jelentik: Jól értesült diplomáciai körökből eredő hírek szerint befejezett tény, hogy ha a londoni béketárgyalások végképpen meghiusulnak, a porta elsőnek mondja fel a fegyverszünetet. A török hadügyminiszteriumban már készen van az a rendelet, amely arról intézkedik, hogy az új háború kitörése esetén minden ötven éven aluli ember fegyverben álljon. — Törökország

kényszerkölcsönt rendelt el, még pedig olyan formán, hogy minden ember köteles egytől tíz fontig a kölcsönhöz hozzájárulni.

A román—bolgár konfliktus.

Bukarestből jelentik: Take Jonesku román miniszterelnököt tegnap felkereste egy újságíró és meginterjúvolta a román-bolgárkonfliktusra vonatkozólag. A miniszterelnök a leghatározottabb formában a következő kijelentést tette az újságíró előtt:

Románia még nem küldött ultimátumot Bulgáriának, csupán megsürgette a válaszára.

Az ifju-törökök kiáltványa.

Konstantinápolyból jelentik: Az ifju-török párt teljes diadalmában van. A város különféle részein népgyűléseket rögtönöznek és hangoskodnak, lelkesítenek, — agítálnak és dolgoznak. A párt tegnap kiáltványt adott ki, melyben felszólítja a népet, hogy minden csepp véruikkal védjék meg a hazájukat.

Albán zászlók Skutarin.

Skutariból jelentik: Skutari várfalain, sőt egyes középületein már nem a török félholdas zászló leng, hanem albán zászlók.

A csataldzsai tisztek a nagyvezérnél.

Konstantinápolyból jelentik: A Csataldzsában táborozó csapatok tisztsjei tegnap küldöttséget menesztettek Konstantinápolyba az új nagyvezírhez. A küldöttség a csataldzsai csapatok bizalmát és szeretetét tolmácsolja majd a nagyvezérnek.

Az ifju-törökök nem adják Drinápolyt.

Konstantinápolyból jelentik: Az uralomra került ifju-törökök lelkesen agítálnak a háború folytatása mellett. Az ifju-törökök egy bizottságot alakítottak, amelynek az a feladata, hogy Drinápolyt és a szigeteket megvédelmezzék. A szent várost semmi körülmények közt nem adják ki kezeik közül, mert ez az európai Törökország teljes bukását jelentené.

Oroszország háborura készül.

Pétrevárról jelentik: A hadügyminiszter rendeletet bocsátott ki, amely az 1910—1911—1912-ik évi tartalékosokat katonai szolgálatra behívja és pedig az 1912. éveket teljes számban, a többieknek csak egy részét.

Le kell löni a léghajókat.

Belgrádból jelentik: A szerb határon az utóbbi időben gyanus léghajók repültek át magyar területre. A határőrök jelentést tettek a hadügyminiszternek, aki elrendelte, hogy ezentul a gyanus léghajókat le kell löni.

Robbanó aknák.

Belgrádból jelentik: A szerbek a határon egyszer már leraktak robbanó aknákat, amelyeket Ugron követ közbenjárására akkor felszedtek. A szerb hadügyi kormány rendeletére a robbanó aknákat ismét lefektették.

A miniszterelnök a Szemmeringen.

Bécs, január 29.

(Telefonjelentés.) Lukács László miniszterelnök feleségével együtt tegnap Bécsbe érkezett. Pénteken a magyar kormány képviselőjében megjelenik Rainer főherceg feleségén. A miniszterelnök Bécsből a Semmeringre megy.

A bosnyák tartományfőnök a királynál.

Bécs, január 29.

(Telefonjelentés.) Tegnap a király kihallgatáson fogadta Potiorek tábornagot, a bosnyák tartomány főnökét. A kihallgatás egy óráig tartott.

Dolgoznak alképviselőházi bizottságok.

Budapest, január 29.

(Telefonjelentés.) A képviselőház közoktatásügyi bizottsága holnap délután 6 órakor ülést tart. Ugyancsak holnap délután 6 óra-

kor tartanak ülést a pénzügyi, zárszámadási és igazságügyi bizottságok.

A miniszterelnök összeférhetlensége.

Budapest, január 29.

(Telefonjelentés.) Lukács László miniszterelnök ellen összeférhetlenségi bejelentést tettek. A bejelentést február 6-án tárgyalja a képviselőház összeférhetlenségi bizottsága. Ugyanekkor tárgyalják Mayer Ödön összeférhetlenségi ügyét is.

Parti árukat vesz az „Angol divatház,”

és kérem a t. vevőközönséget, hogy első árulmat vélel-kényszer nélkül megtekinteni sziveskedjék

Wárosháztér 7. sz. alatt

LEGBIZTOSABB SIKER

HA HIRDETUNK.

Apró hirdetések.

10 sorig 80 fillér. — 20 sor K 1.50 — 30 sor K 2.20. — Minden további sor 8 fillér.

Vasuti telepen a „nagyhid” mellett egy mézártszék azonnal és egy cipész műhely május hó 1-re kiadó. Értekezni Fried Nánánál Újvilág-utca 43. sz. 111

Külön bejárati butorozott szoba kiadó

Hunyadi-utca 58 szám

Államilag ólomzárótt mindennemű gazdasági vetőmagvak, kertimagvak nagyban és kicsinybeni raktárát, zsák- és ponyvakölcsönző intézetét ajánlja a t. gazdaközönség figyelmébe Bornstein Soma Miskolcz, Széchenyi-utca 139. sz. (Márkus-palota.)

Mindenütt kedvelik, mert szp, zajtalan, tartós

a Schweitzer Varrógép

Kényelmes fizetési feltételek. Készpénz-fizetés mellett nagy árandemény. 51 évi jótállás. Mindennemű varró-gép-alkatrészek gyári raktára.

Schweitzer Varrógép Részv.-Társaság Miskolcz, Szchenyi-u. 86.

